

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 135 (5950) СУББОТА, 10 ноября 1984 г. Цена 2 коп.

## Навстречу комсомольской конференции

Завершилась отчетно-выборная комсомольская кампания во всех первичных комсомольских организациях района, в ходе которой комсомольцы обсудили задачи и наметили практические меры для выполнения решений, вытекающих из постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», указаний и предложений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.

Итоги отчетно-выборных комсомольских собраний показали, с какими трудовыми успехами встречаются комсомольцы и молодежь ХХХ районную комсомольскую конференцию. Серьезным экзаменом для комсомольцев и молодежи, как и в прежние годы, явилось своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ, заготовка кормов, уборка урожая, вспашка зяби.

По итогам социалистического соревнования на весенне-полевых работах среди комсомольско-молодежных коллективов первое место занял комсомольско-молодежный комплекс Валитовского отделения Хайбуллинского совхоза (начальник Габитов М. Г., группкомсорг Байбулов Р.). Больших успехов добилась в период заготовки кормов комсомольско-молодежная бригада совхоза «Степной», возглавляемая кавалером знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец 11-й пятилетки» комсомольцем Гарифьяном Акиловым. За период заготовки кормов бригада заготовила 145 тонн сена, 388 тонн силоса и других доброкачественных кормов, заняв первое место среди комсомольско-молодежных бригад по району.

Несмотря на этот неблагоприятный год, наши комсомольцы добились определенных успехов на уборке урожая. Рассмотрев итоги, бюро райкома ВЛКСМ признало победителем среди комсомольско-молодежных комплексов комсомольско-молодежный комплекс имени «30-летия освоения целины» Центрального отделения Таналыкского совхоза (начальник Дроботов И. В., группкомсорг Мазитов Г. Г.), среди комсомольско-молодежных звеньев — звено Сагадата Хусанова из Акъярского совхоза, среди комсомольско-молодежных агрегатов — агрегат Булата Алтыгузина из Матраевского совхоза.

Неплохо трудилась молодежь и на вывозке хлеба из-под комбайнов. Среди комсомольско-молодежных экипажей признан победителем экипаж Анатолия Лазарева из совхоза «Степной», выполнивший задание по перевозке зерна на 187 процентов.

По-комсомольски трудились молодые люди и на закладке основы под урожай будущего года. Здесь отличился комсомольско-молодежный агрегат Анатолия Кулиненко из Маканского совхоза, на тракторе К-700 вспахавший 858 гектаров зяби.

Честно, добросовестно трудятся комсомольцы и в животноводстве. А. Подрядова доярка из Акъярского совхоза при годовом обязательстве 2600 килограммов за 10 месяцев надоила 2826 килограммов молока.

С молодым задором трудятся и бытовники районного производственного управления бытового обслуживания населения. По итогам первого полугодия победителем признан швейный цех Акъярского Дома быта. Среди молодых швей хороших успехов добивается комсомолка Зайтуна Юдашбаева, ежемесячно выполнявшая план на 110—120 процентов.

В ногу со старшими товарищами шагает и школьный комсомол. Доброго слова заслуживают комсомольские организации Абишевской, Уфимской, Подольской средних школ, в которых не только хорошо учатся, но и активно помогают в производстве. Понимая трудности зимовки общественного скота, учащиеся Абишевской средней школы выступили с обращением ко всем учащимся района помочь животноводству во время зимовки скота.

Достоинно встречая ХХХ районную комсомольскую конференцию, комсомольцы выражают полную решимость проявить еще больше энтузиазма, энергии и творчества, чтобы со всем советским народом выполнить решения XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ, достойно отметить 40-летие Победы и внести вклад в фонд проведения XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.



Римма Хайдаршина работает оператором машинного доения в колхозе «Новый путь». Полюбила она эту работу, отдает все силы, опыт и знания. Это помогает ей добиваться хороших надоев. НА СНИМКЕ: Р. Хайдаршина. Фото В. УСМАНОВА.

## ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА

на 1 ноября 1984 года

| Наименование хозяйства | Вал. надой в % к 1983 г. | Сред. удой от коровы |                    | Товар. в % |                |
|------------------------|--------------------------|----------------------|--------------------|------------|----------------|
|                        |                          | за 10 месяцев        | в т. ч. за октябрь |            |                |
|                        |                          | кг                   | в % к 1983 г.      | кг         | ±, — к 1983 г. |
| <b>КОЛХОЗЫ:</b>        |                          |                      |                    |            |                |
| Кр. добровольец        | 110                      | 2497                 | 113                | 188        | +76            |
| Красное знамя          | 93                       | 2219                 | 102                | 137        | +50            |
| Сакмар                 | 108                      | 2150                 | 110                | 157        | +70            |
| Новый путь             | 91                       | 2104                 | 99                 | 109        | -2             |
| Имени Ленина           | 97                       | 2084                 | 100                | 135        | +5             |
| Имени Фрунзе           | 129                      | 1990                 | 179                | 88         | +22            |
| Имени Салавата         | 103                      | 1985                 | 113                | 78         | +9             |
| Имени Калинина         | 94                       | 1815                 | 86                 | 106        | -24            |
| <b>СОВХОЗЫ:</b>        |                          |                      |                    |            |                |
| Таналыкский            | 98                       | 2406                 | 99                 | 144        | +12            |
| Акъярский              | 98                       | 2240                 | 96                 | 130        | +25            |
| Матраевский            | 97                       | 2147                 | 96                 | 139        | +2             |
| Степной                | 94                       | 2057                 | 94                 | 104        | -5             |
| Маканский              | 139                      | 2037                 | 105                | 129        | +3             |
| Хайбуллинский          | 86                       | 2004                 | 90                 | 118        | +7             |
| По району:             | 100,4                    | 2159                 | 99                 | 130        | +16            |

Примечание: колхозы и совхозы расположены по количеству надоев молока от каждой коровы с начала года.

В октябре работники молочно-товарных ферм поработали несколько лучше и по сравнению с октябрём прошлого года увеличили надой молока от каждой коровы на 16 ки-

лограммов. В результате и по валовому надоему молока восстановлен прошлогодний уровень.

Лучших результатов по увеличению валового производства молока и про-

## Торжества в честь праздника

Торжественно отметили трудящиеся райцентра и колхозники колхоза имени Фрунзе славный праздник — годовщину Великого Октября.

6 ноября в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С кратким выступлением собрание открыл председатель исполкома районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанов. Под бурные аплодисменты участники собрания избрали почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем К. У. Черненко.

С докладом «Победа Октября — главное событие всемирной истории» выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Е. Якупов.

Для присутствующих был дан праздничный концерт силами работников отделов и управления сельского хозяйства исполкома райсовета.

7 ноября празднично украшенные колонны демонстрантов собрались на площади у здания исполкома райсовета. Здесь состоялось праздничный митинг трудящихся. Перед трибуной торжественно прошли в колоннах учащиеся Акъярских средних школ, профессионально-технического училища, рабочие и служащие предприятий, учреждений, организаций райцентра и колхозники колхоза имени Фрунзе.

Торжественно отметили 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Бурibaевского рудоуправления. 6 ноября в клубе состоялось собрание, на котором с докладом выступила председатель исполкома поселкового Совета народных депутатов Л. А. Шатыева.

Затем от администрации, партийного, профсоюзного комитетов и комитета комсомола рудоуправления передовикам производства были вручены почетные грамоты и денежные премии.

7 ноября на площади был проведен митинг трудящихся поселка Бурibaй. Перед собравшимися выступил директор рудоуправления И. М. Рысаев, секретарь партийного бюро геологоразведочной партии Н. С. Луконькин, учительница 8-летней школы М. Л. Гусева и ученица 6 класса средней школы Ковалева Тая.

**Р. АЛЬТДИНОВ,** секретарь парткома.

6 ноября в Целинном Доме культуры состоялось торжественное собрание тружеников Хайбуллинского совхоза, посвященное 67-й годовщине Великого Октября.

Участники собрания с

большим воодушевлением избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем К. У. Черненко.

С докладом о 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил директор совхоза И. Х. Кулибаев.

В заключение состоялся праздничный концерт участников художественной самодеятельности.

7 ноября здесь состоялась праздничная демонстрация и митинг тружеников совхоза и учащихся Целинной средней школы. На нем с приветственными словами выступили секретарь парткома совхоза Ю. З. Аслаев, ветеран труда К. А. Андриянова, директор Целинной средней школы Ю. М. Акбалин.

Торжественные собрания прошли во всех населенных пунктах совхоза.

Колхоз «Новый путь». Торжественно отметили труженики хозяйства в праздник Великого Октября. Накануне 7 ноября в обеих бригадах состоялось собрание, посвященное этой знаменательной дате.

В сельском Доме культуры деревни Илячево перед собравшимися с докладом выступил председатель колхоза Ф. Г. Ишкильдин, а в первой бригаде — секретарь парткома У. Б. Каримов.

Председатель президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства М. Г. Некрасов вручил коллективу колхоза — победителю в социалистическом соревновании — переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ по капитальному строительству. На этих же торжествах состоялось премирование передовиков производства. Среди них механизаторы Л. Н. Хайдаршина, Н. М. Рахметов, Х. Д. Султаянов, Р. Х. Батыров, доярки Р. С. Хайдаршина, З. А. Мамбетова, В. Р. Кусякина, чабаны Ф. С. Крымгузин, А. К. Аскар, свинарка Н. Г. Равнина и др.

В заключение участникам торжества был показан в обеих бригадах концерт художественной самодеятельности.

Совхоз «Степной». 5 ноября в Доме культуры поселка Степной состоялось торжественное собрание, на котором с большим и содержательным докладом, посвященном 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выступил учитель 8-летней школы А. М. Шипакин. Затем силами художественной самодеятельности был поставлен праздничный концерт.

Жители села имели возможность в этот вечер увидеть самодельные таланты своих одноклассников, хорошо отдохнули.

**В. АЛЛАГУЛОВ.**

дуктивности коров добились животноводы колхозов «Красный добровольец» и «Сакмар». Однако большое сокращение допустили в Хайбуллинском, Степном и Матраевском совхозах, в колхозах имени Калинина и «Новый путь».

В последние дни, в результате ослабления внимания к животноводству, некачественного приготовления кормов, почти повсе-

местно наблюдается сокращение надоев молока и продажи его государству.

В оставшиеся до конца года дни необходимо принять все меры к тому, чтобы добиться значительно увеличения производства молока, безусловного выполнения годового плана продажи его государству каждым колхозом и совхозом, каждой молочно-товарной фермой.

## ПРИМЕР ПАРТГРУПОРГА

Где бы не работал Федор Александрович Евдокимов, везде он умело справляется с возложенными обязанностями. В этом ему способствует мастерство, приобретенное за годы своей жизни. Он плотник и слесарь, комбайнер и электрослесарь. Основная его специальность — животновод.

Работает Ф. Евдокимов свиноматером в Центральном отделении Хайбуллинского совхоза. За небольшой срок работы в совхозе проявил себя старательным, любящим свое дело работником. В откормочной группе поголовье свиней доходит до 800 голов. Все они в разных возрастных группах требуют большого ухода за собой. В свиноматке особой механизации труда

нет, только чазовый транспортер и водопровод. Приходится больше прилагать ручной труд. На это Федор Александрович не жалуется. Внести свою лепту в общее дело решения Продовольственной программы коммунист Ф. Евдокимов считает своим долгом и обязанностью.

В страдную пору Федор Александрович на время оставляет животноводство, своих питомцев передает подменной работнице, и сам садится за штурвал степного корабля «СК-6». За ним он закреплен. Сам его ремонтирует и убирает целинный хлеб.

И на комбайне он не подводит, находясь на переднем крае борьбы за хлеб. В прошлую уборку Ф. Евдокимов намолотил более 8 ты-

## Живут на селе коммунисты

ся центнеров зерна и занял призовое место. В этом году убрал хлеба с площади более 400 гектаров.

После уборки, поставив «Колос» на хранение, Федор Александрович снова принимает свою группу. Вот так на двух фронтах совхозного производства действует партгруппорг фермы Ф. А. Евдокимов. Нынче за октябрь он добился по 360 граммов среднесуточного привеса с каждой головы поросят, что превышает доведенные задания. Стало у него традицией — дело доводить до конца с большим превышением. Хочется, чтобы добрая традиция партийного организатора группы распространилась на всех работников свинофермы.

Ф. ТАЙГАТАРОВ.

## МЕХАНИЗАТОР О М

Рафкат Шагивалеевич Алибаев стал в 1956 году Пахалом и сеял, убирал хлеб, заготавливал корма для общественного скота. Какую бы работу не выполнял, делает он всегда на совесть. Сейчас Р. Ш. Алибаев один из лучших механизаторов колхоза «Красный доброволец», награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «За освоение целинных земель».

Коммунист Рафкат Шагивалеевич не только передовой механизатор, но и активный общественник. Он является членом партбюро колхоза, партгруппоргом Абубакировской бригады.

НА СНИМКЕ: Р. Ш. Алибаев.

Фото В. УСМАНОВА.



## МОЛОДЕЖЬ ДОЛЖНА ВОСПИТЫВАТЬСЯ ВСЕСТОРОННЕ

В соответствии с Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» ДОСААФ ежегодно готовит необходимый контингент специалистов для пополнения Вооруженных Сил, осуществляет вместе с военкоматами, а также совместно с отделом народного образования учебно-методическое руководство начальной военной подготовки молодежи и учащихся.

В настоящее время, как было отмечено на недавнем пленуме райкома ДОСААФ, допризывная подготовка ведется в 14 средних школах и сельском профессионально-техническом училище. Допризывники осваивают военное дело и знакомятся с подготовкой автомобилистов, мотоциклистов, трактористов. Повсеместно отмечается положительное влияние начального военного дела на производственную и учебную дисциплину, поведение молодежи и учащихся. Заметно повышается у юношей интерес к военной службе, растет количество желающих поступить в военные училища. Только за отчетные 3 года в военные учебные заведения поступили 10 человек.

Окончив курс начальной военной подготовки, юноши, приходя в часть, подразделение, быстро овладевают боевым мастерством. Хорошо организована начальная военная подготовка в Бурибаевской, Ивановской, Акъярской № 1, № 2 средних школах, СПТУ-34. В вышеуказанных школах построены тир, которые помогают юношам допризывного возраста овладеть стрельбой из стрелкового оружия.

В средних школах проводится большая работа под девизом «Будущему воину — значок ГТО», что является одним из важнейших направлений подготовки молодежи для Вооруженных Сил.

Однако, как отметил выступающий в прениях

заместитель военного комиссара района А. Г. Багаев, в последнее время райком ДОСААФ свою работу пустил на самотек. До сих пор в вопросах совершенствования начальной военной подготовки допризывной молодежи продолжают оставаться серьезные недостатки и упущения.

Так, не ведется работа по подготовке мотоциклистов, автомобилистов — любителей и, вследствие чего молодежь вынуждена приобретать данные специальности за пределами района. Встрече остается и проверка молодежи на сдачу норм ГТО, что значительно сказывается на физическом развитии юношей и их здоровье.

Не во всех школах оборудованы полосы препятствий, место для практического обучения обязанностям часового и дневального. Отсутствуют стрелковые тир, согласно инструкций в Уфимской, Целинной средних школах, что отрицательно сказывается на выполнении учебной программы. Во многих местах учебные стенды требуют обновления.

В настоящее время, когда сложилась напряженная международная обстановка, особое значение в начальной военной подготовке должно приобретать изучение творческого наследия классиков марксизма-ленинизма, лекционная пропаганда по военно-патристическому воспитанию. Правильно подметили участвовавшие в пленуме председатели районного совета ветеранов войны Т. А. Яникин и председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства М. Г. Некрасов, что мы в своей работе должны обучать молодежь не только стрелять, она должна знать, для чего учиться стрелять.

Особую роль в подготовке молодежи для службы в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота должны играть военно-патриоти-

ческое воспитание, физическая работа. Неплохо данная работа поставлена, например, в Акъярской средней школе № 1 (военирук А. С. Кудабаяв). Там проводятся и встречи с ветеранами войны и труда, ведется и определенная поисковая работа. В настоящее время готовятся большой стенд, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Неплохо данная работа велась и в Акъярской средней школе № 2, но в последнее время также значительно ослаблена.

В подготовке молодежи к защите Родины важную роль играют военно-технические виды спорта. Юноши и девушки стремятся не только овладеть военно-техническими специальностями, но и получить хорошую физическую закалку, стать сильными, ловкими, выносливыми. Вот почему широкий размах спортивной работы следует рассматривать как одну из существенных сторон деятельности организации ДОСААФ района. Но и в данном вопросе имеются существенные недостатки. В масштабе района проведено 37 спортивно-технических соревнований. В них приняли участие 2500 человек, разрядные нормы выполнили 690 юношей и девушек. На достигнутом не следует останавливаться, а необходимо дальше совершенствовать работу по подготовке молодежи для службы в рядах Вооруженных Сил СССР.

Перед оборонным обществом поставлены новые большие задачи по развитию военно-технических видов спорта. Их выполнение, в первую очередь, будет зависеть лишь при условии дальнейшей активизации деятельности всех первичных организаций ДОСААФ района.

Пленум избрал председателем районного комитета ДОСААФ А. Вадьянина, Н. ЧЕМЕРЧЕЙ,

## Закупки животноводческих продуктов в личных подсобных хозяйствах

на 1 ноября 1984 года

| Наименование сельсоветов | Молока в %       |             | Шерсти в %     |             |
|--------------------------|------------------|-------------|----------------|-------------|
|                          | к годов. заданию | к 1-83 году | к годов. плану | к 1983 году |
| Ивановский               | 64               | 354         | 150            | 136         |
| Антинганский             | 59               | 139         | 150            | 86          |
| Федоровский              | 51               | 111         | 155            | x           |
| Абишевский               | 49               | 130         | 130            | 144         |
| Новозирганский           | 48               | 129         | 200            | 59          |
| Акъяловский              | 47               | 171         | 150            | 150         |
| Акъярский                | 47               | 90          | 330            | 206         |
| Макаевский               | 46               | 105         | 180            | 113         |
| Целинный                 | 42               | 145         | 150            | 107         |
| Татыр-Узякский           | 41               | 158         | 80             | 150         |
| Таналыкский              | 39               | 102         | 100            | 166         |
| Уфимский                 | 25               | 173         | 187            | 112         |
| По району:               | 44               | 134         | 160            | 133         |

Большим подспорьем для выполнения районного плана является закупка животноводческих продуктов в личных подсобных хозяйствах. Эта работа в этом году была организована несколько лучше. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года молока у населения закуплено больше на 272 центнера, шерсти на 32 центнера.

Лучше других работали молокоборщники Ивановского сельсовета, закупившие по 252 килограмма молока на каждую корову личных хозяйств и в 3,5 раза больше, чем в прошлом году. На втором и третьем местах молокоборщники Антинганского и Федоровского сельсоветов.

Однако председатель Уфимского сельсовета В. И. Демидов и директор Матраевского совхоза К. Г. Каипов не утруждали себя этой работой, в результате годовое задание по закупкам молока от населения выполнено только на

25 процентов, в расчете на каждую корову закуплено по 97 кг молока. Если бы была по-настоящему организована закупка молока у населения, Матраевский совхоз имел бы возможность досрочно выполнить годовой план продажи государству молока, а сейчас выполнение его идет с большим напряжением.

Слабо была организована работа по закупкам молока у населения колхозом имени Фрунзе, Таналыкским, Акъярским и Хайбуллинским совхозами.

Молокоборщники должны работать круглый год. Однако местами прекратили эту работу. В результате за вторую половину октября у населения закуплено только 53 центнера молока. Ни одного центнера молока не поступило из Ивановского и Новозирганского сельсоветов. Только по одному центнеру молока за 15 дней закуплено в Акъярском, Татыр-Узякском и Федоровском сельсоветах, по два центнера — в Антинганском и Макаевском.

На районном собрании молокоборщники обещали усилить работу по закупкам молока у населения. Обещание должно быть подкреплено конкретными делами. Излишки молока у населения есть, их надо закупить в продовольственный фонд государства.

План закупок шерсти в личных хозяйствах перевыполнен. Однако району до выполнения годового плана надо еще 171 центнер шерсти. Если хорошо поработают заготовители заготконторы сельский актив, то такое количество шерсти они заготовят. Излишки шерсти в личных хозяйствах есть, их надо закупить.

Усилить работу по закупкам животноводческих продуктов в личных подсобных хозяйствах — одна из важнейших задач исполкомов сельских Советов, сельского актива.



Кемеровская область. В колхозе «Сибиряк» Чебулинского района большое внимание уделяется строительству животноводческого ком-

плекса и сопутствующих ему объектов.

Недавно здесь сдано в эксплуатацию крытое хранилище на 1000 тонн сена. Строится новый кормоцех, где будут приготовляться сбалансированные по белку корма с добавками микроэлементов.

НА СНИМКЕ: на строительной площадке кормоцеха.

Фото А. КУЗЬРИНА. (Фотохроника ТАСС)

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК № (11)

## Советская милиция — детище Великого Октября

10 ноября — День Советской милиции. История служения советской милиции своему народу, социалистической Родине — это неотъемлемая составная часть борьбы трудящихся нашей страны за торжество идей Великого Октября, за построение социализма и коммунизма.

28 октября (10 ноября) 1917 года, уже на четвертый день после перехода власти в руки народа, по поручению Советского правительства, возглавляемого В. И. Лениным, Народный Комиссариат Внутренних дел РСФСР принял постановление «О рабочей милиции». Этот документ был первым директивным актом Советской власти, направленный на создание Вооруженной Силы Советов, призванной защищать власть трудящихся, охранять революционный правопорядок.

Советская милиция за шестьдесят семь лет прошла славный путь служения Родине, своему народу, делу революции. На протяжении всей своей истории она с честью выполняла и выполняет долг перед народом — самоотверженно охраняла революционный порядок, боролась с преступностью. Беззаветная преданность делу партии, делу революции стала одной из славных традиций нашей милиции.

Коммунистическая партия осуществляет широкие меры по дальнейшему укреплению правопорядка и социалистической законности. Один из основных путей достижения этого — совершенствование деятельности органов внутренних дел. Особое внимание уделяется укреплению кадров милиции, воспитанию их идейной убежденности, организованности, дисциплины, повышению их профессионального мастерства. Проявлением заботы партии о политической зрелости кадров милиции явилось создание в системе МВД политорганов, призванных усилить партийно-политическую, идейно-воспитательную, культурно-просветительную работу, улучшить деятельность партийных, комсомольских, общественных организаций, воспитывать личный состав в духе беззаветной преданности Родине, верности народу.

Самоотверженный труд и подвиги лучших людей милиции стали нормой для многих сотрудников районного отдела внутренних дел. Это старший следователь лейтенант милиции М. К. Рамазанов, следователь капитан милиции В. Л. Якушев, участковые инспектора дорожного надзора И. Х. Маннанов, А. Р. Кашкаров, милиционеры Ш. С. Тлягулов и Н. Г. Закиров. Заслуженным уважением в коллективе пользуются старший участковый инспектор, капитан милиции Х. А. Аскарлов и участковый инспектор старший лейтенант милиции И. Г. Давлетбаев.

Верные делу Коммунистической партии, сотрудники Советской милиции и впредь будут делать все, чтобы быть достойными доверия народа, укреплять социалистический правопорядок и законность, самоотверженно и умело охранять интересы государства, социалистического общества, права советских граждан.

## Благодарность трудящихся

Немало писем поступает в районный отдел внутренних дел с благодарностями в адрес работников милиции. Их читаешь с глубоким удовольствием и гордостью за сотрудников отдела.

В новогоднюю ночь, когда мы были ча балмаскараде, похитили из дома более 100 рублей денег, — пишет житель села Акъяр С. М. Консуякова. По моему заявлению в ту же ночь начали поиски работники милиции Х. А. Аскарлов, Г. Х. Каппов и Х. И. Султанов и благодаря их стараниям скоро все деньги были возвращены.

Или другой пример. Выражает свою благодарность работникам отдела внутренних дел охранница хлебоприемного пункта Х. Ш. Васильева за то, что они помогли найти и возвратили похищенных у нее уток. И это у нее не первый случай, когда из беды

выручает милиция. Она желает работникам милиции дальнейших успехов и чтобы они также верно служили интересам народа, чутко и внимательно относились к нуждам трудящихся.

Такие же пожелания содержатся и в письме пенсионерки С. М. Гумеровской из Акъяра и других. В адрес старшего участкового инспектора капитана милиции Х. А. Аскарлова, начальника уголовного розыска капитана милиции Г. Х. Каппова и старшего оперуполномоченного лейтенанта милиции Х. И. Султанова особо много благодарных слов от трудящихся района. Своими умелыми, оперативными действиями они многим людям возвратили похищенные у них вещи и ценности. Скромным трудом, верным служением народу завоевывают уважение работники милиции,

### Поздравляем!

За долголетнюю и плодотворную работу в органах внутренних дел и в связи с Днем советской милиции награждены медалью «За безупречную службу в органах внутренних дел»

II степени участковый инспектор РОВД старший лейтенант милиции Раскильдин Ильдус Габбасович, начальник паспортного стола лейтенант милиции Тлягулов Валит Фазлиахметович.

Медалью «За безупречную службу в органах внутренних дел» III степени награждены также участковый инспектор РОВД старший лейтенант милиции Давлетбаев Ислам Галеевич, дежурный РОВД лейтенант милиции Султангильдин Гильман Галимьянович.

## Сегодня — День советской милиции

### Безупречно на любом посту

Более двадцати пяти лет работает в районном отделе внутренних дел капитан милиции У. Ш. Сыйбулатов. Добросовестный и принципиальный, всегда требовательный к себе и товарищам, непримиримый в отношении нарушителей общественного порядка, чуткий и отзывчивый к заявлениям граждан, он пользуется заслуженным авторитетом в отделе.

За длительный период работы в милиции Урал Шагимович находился в различных должностях. Начиная рядовым милиционером, работал участковым инспектором, инспектором-дежурным, начальником медвытрезвителя при РОВД. В любой должности он отличался исполнительностью, аккуратно вел дела, умело реагировал на сообщения.

За достигнутые успехи в службе Урал Шагимович награжден медалями «За безупречную службу в органах внутренних дел»



I, II и III степеней, «50 лет Советской милиции» и ценными подарками. И сегодня ветеран милиции на посту. Работая дежурным медвытрезвителя, он передает свой опыт молодым сотрудникам отдела, оказывает помощь

в работе других служб РОВД, активно участвует в охране общественного порядка.

Ю. ИШЕМГУЛОВ, зам. начальника РОВД по воспитательной работе.

НА СНИМКЕ: У. Ш. Сыйбулатов.

## ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКЕ

Не романтика и не интригующие действия привели Малика Курбановича Рамазанова в органы внутренних дел. Его направил по комсомольской путевке один из райкомов ВЛКСМ города Уфы. С полным сознанием дела и представлением о будущей работе пришел в органы М. Рамазанов. Затем учеба в высшей следственной школе МВД СССР и распределение в Хайбуллинский районный отдел внутренних дел.

Старший следователь отдела внутренних дел

лейтенант милиции М. Рамазанов с полной отдачей сил и знаний вник в нелегкую следственную работу. Днем и ночью следствие. Пока не раскрыто преступление, нет ни отдыха, ни передышки. А некоторые дела расследуются месяцами. Все время в напряжении, ведь оказывают психологическое воздействие многие факторы.

«Совершено убийство ученика десятого класса Бурибаевской средней школы Уметбаева. Следствие усложнилось. Необходимо было провести множество слож-

ных экспертиз, изобличающих виновность участников преступления. Также надо было установить роль каждого участника в совершении убийства. Совершено групповое убийство несовершеннолетними на почве личных неприязненных отношений. Преступление совершено учащимися на почве употребления спиртных напитков. Задача была не из легких. Следственная группа под руководством М. Рамазанова справилась с возложенными задачами в срок.

Следственная группа

ставит себе цель не только раскрытие дела. Ее задача заключается и в том, чтобы установить причины и условия, порождающие и способствующие совершению преступления. Это для профилактики правонарушений. Для следователя необходимы и качества воспитателя. Эти качества присущи для старшего следователя М. К. Рамазанова, постоянно обретает он опыт в следственной работе, закаливаясь на службе в органах милиции.

Настойчивость при следствиях, глубокое осмысление итогов проведенной работы и прийти к правильным выводам, принципиальное решение вопросов — такими чертами обладает Малик Курбанович Рамазанов. За откровенность и правдивость уважают его в коллективе.

Третий раз встречает свой профессиональный праздник М. К. Рамазанов. Таких праздников будет у него еще много. И пусть все они будут для него радостными и светлыми.

Ф. ШАРИПОВ.

НА СНИМКЕ: М. К. Рамазанов.

Фото В. УСМАНОВА,



# ТОН ЗАДАЮТ ПЕРЕДОВИКИ

Районное производственное управление бытового обслуживания населения за 10 месяцев оказало услуг на сумму 528,4 тысячи рублей, т.е. объем на душу населения составил 176 рублей 63 копейки. Темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составили 101,2%. Особенно неплохие показатели за последние два предпраздничных месяца. Выполнение плана составило 100,6—101,6 процента.

Выполнены планы по таким видам услуг, как вязка трикотажа (104,4), ремонт радиотелеаппаратуры (103,4), холодильников (151,9), изготовление мебели (118,1), парикмахерские услуги (106,6), прокат услуг (117,5). Немалая заслуга в этих достижениях принадлежит Переволочанскому (128,5), Макан-

скому (111,9), Татыр-Узякскому (129,8), Степновскому (109,6), Самарскому (105,9) комплексным приемным пунктам, Бурибаевскому Дому быта (106,2) и многим другим. Показывают пример другим мастера своего дела парикмахеры Г. Сынбулатова, Ишкаева, обувщик В. Хаблаков, телемастер В. Волынский, швеи Н. Долматова, Р. Нураева, Ф. Каипова, закройщицы В. Наливкина, Ф. Набиуллина.

Активно участвуя в социалистическом соревновании под девизом «40-летию Победы — 40 ударных целей», коллектив районного производственного управления бытового обслуживания населения полон решимости досрочно выполнить задания и обязательства четвертого года одиннадцатой пятилетки.

Р. КАЛИМУЛЛИНА.

ЛЯЙЛЯ АБДУЛЬМЕНОВА ученица десятого класса Абишевской средней школы имени Героя Советского Союза Каюма Ахметшина. Ежегодно в период летних каникул она активно участвует в колхозном производстве. В пятой трудовой четверти этого года Ляйля работала дояркой в Больше-Арслангуловской молочно-товарной ферме колхоза «Сакмар» и добилась хороших результатов.

Л. Абдульменова — ударница в учебе. Она активно участвует в общественной жизни школы, является членом комсомолта и редколлегии стеноидной газеты.

НА СНИМКЕ: Л. Абдульменова.  
Фото В. УСМАНОВА.



## Подписка продлена

Неплохо была организована подписка в этом году на газеты и журналы в районе. Особенно активно подписались труженники района на центральные издания. Так, всего подписано их 9,5 тысячи экземпляров, в том числе 1625 экземпляров партийного издания.

На 1 ноября областные газеты и журналы выписаны 4680 экземпляров.

Сообщаем, что подписка на республиканские издания продлена до 1 декабря 1984 года. Уважаемые подписчики!

Спешите за оставшееся время оформить себе подписку на республиканские издания.

«Союзпечать».

## В ТРУДОВОМ ВДОХНОВЕНИИ

В магазине «Хозтовары» Целинного торгового объединения всегда встретят вас приветливо. На все вопросы ответят полно и удовлетворительно, охотно покажут товары, предложат любой марки, цвета. После такого обслуживания неудобно покупателю уходить без покупки. В этом магазине вас обслужат Ниша Александровна Пономарева, она старшая, и ее напарница Клара Анваровна Исхакова.

Магазин сам небольшой, работают продавцы, как говорят, в тесноте, да не в обиде. Действительно не в обиде, а дружно и спаянно. Товары здесь хозяйственного обихода и культурного назначения по возможности представлены и уложены удобно для покупателей. На них имеются ценники.

К. Исхакова в этом магазине работает недавно. Но у нее трудовой стаж в торговой сети немалый. Она набирала трудовой опыт

в системе общественного питания, копил его в магазинах продовольственных товаров. Ее в поселке знают от мала до велика. И каждого Клара Анваровна обслуживает по их запросу, интересам. В магазине заведена книга запросов покупателей. Запросы каждого стараются удовлетворять. Поэтому работники магазина постоянно справляются с доверенными заданиями. Так, план товарооборота за десять месяцев выполнен на 125,7 процента, за три квартала план также был перевыполнен. Она в октябре работала одна и месячный план товарооборота выполнила на 113, а по накоплению — на 120 процентов. У дружного коллектива и работа спорится. Пусть всегда им сопутствует удача.

Наш корр.

## Погода и урожай

Агрометеорологическая обстановка под урожай текущего года складывалась неблагоприятно. Запасы влаги в почве на конец августа составляли 15—20 мм. С августа по октябрь выпало всего 70 мм осадков. Перед замерзанием почвы осенью прошлого года запасы были низкими на зяби—20—50 мм. Не произошло и значительного пополнения влагозапасов и за счет зимнего периода, так как с ноября по апрель выпало всего лишь 83 мм (норма 122). В результате неблагоприятно сложившихся погодных условий предшествующего года к началу весенних полевых работ запасы влаги оказались небольшими и составили на зяби после зерновых 30—80, на зяби после кукурузы—40—90, на парах—90—150 мм. В летний период с мая по июль выпало 70 мм (норма 108), а с января по октябрь выпало 210 мм (норма 275) осадков.

Погодные условия, предшествующие весенне-полевым работам в 1985 году, складываются также неблагоприятно. За сентябрь—октябрь выпало 66 мм. С 22 по 29 октября проведены маршрутные определения влагозапасов в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», совхозах Маканский и «Степной». В метровом слое на зяби после зерновых они составляют 25—65 мм, на зяби после кукурузы—45—75, на парах—70—110 мм. Хорошими запасами считаются 180 мм влаги, следовательно, недостаток

запасов велик и составляет 70—145 мм.

В основном влага сосредоточена в пахотном горизонте. Чтобы пополнить его запасы в зимне-весенний период необходимо накопить снежный покров до 50 см. На наших полях в снежные зимы высота снежного покрова достигает 30—40 см, в малоснежные—всего лишь 7—10 см. Следовательно, после первых существенных снегопадов необходимо сразу приступить к снегозадержанию, так как наилучший эффект от этого получается при плотности снега до 0,25. Вали расплывать необходимо перпендикулярно господствующим ветрам. У нас преобладают ветры северного и северо-восточного направления.

Октябрь был сравнительно теплым. Среднесуточная температура за месяц составила 4,3 градуса, что выше нормы на 1,6 градуса. Осадков выпало 35 мм (норма 42), в Акъярском совхозе—37, Матраевском—34, Хайбуллинском—17, Маканском—41, Таналыкском совхозах—36, колхозе «Красный доброволец»—42 мм.

Н. ВОРОБЬЕВА, техник агрометеоролог.

Редактор  
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

18 ноября 1984 года в заготконторе райпо в 11 часов утра проводится слет охотников. Явка всем охотникам обязательна. Дирекция райзаготконторы, районная организация общества охотников и рыболовов.

## 10 ноября—80 лет со дня рождения П. А. Малининой



В нашей стране хорошо известно имя дважды Героя Социалистического Труда, крупного организатора колхозного строительства Прасковьи Андреевны Малининой. Вся ее жизнь тесно связана с развитием колхозного движения в стране.

С ранних лет Прасковья Малинина познала тяжелый крестьянский и й труд, батрачила у кула-

ков по найму; после Великой Октябрьской социалистической революции стала активным организатором колхоза в родном селе Саметь Костромской области.

Более 30 лет находилась Прасковья Андреевна Малинина на посту председателя колхоза «12-й Октябрь». Своим личным примером в труде, настойчивостью и упорством в достижении цели, широтой мышления П. А. Малинина приобрела заслуженный авторитет в возглавляемом ею коллективе.

Член Советского комитета защиты мира, Малинина неоднократно избиралась депутатом высшего органа государственной власти Российской Федерации, была делегатом ряда съездов КПСС.

(Фотохроника ТАСС).

## ПОСВЯЩЕНО ОКТЯБРЮ

**БУДАПЕШТ.** Более 17 тыс. тонн угля выдала на-гора шахтеры Боршодского угольного бассейна Венгрии в рамках состоявшегося субботника в честь 67-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В праздничной трудовой вахте приняли участие более 10 тыс. горняков. Широкий размах социалистического соревнования позволяет хозяевам подземных кладовых ВНР выходить на все новые рубежи. В этом году шахтеры республике добудут более 25 млн тонн твердого топлива.

**СОФИЯ.** В болгарском городе Видине завершилась традиционная декада советской книги. Она проводилась в Болгарии в 35-й раз и была посвящена 67-й годовщине Великого Октября.

Тысячи людей побывали в эти дни на выставке произведений многонациональной литературы Страны Советов. На центральной магистрали Видина гостеприимно распахнул двери новый магазин советской книги. В рамках декады в городах и селах округа прошли конференции по проблемам общественно-политической и научно-

технической литературы, встречи с советскими и болгарскими писателями и переводчиками, лекции и литературные чтения.

**БУХАРЕСТ.** Большим концертом мастеров советского вокально-инструментального искусства, а также Государственного академического русского народного хора РСФСР имени М. Е. Пятницкого здесь завершились Дни советской культуры, посвященные 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В ходе вылившихся в подлинный праздник советской культуры Дней

румынская публика познакомилась с искусством многих советских артистов и творческих коллективов. Заслуженный успех выпал на долю Государственного камерного оркестра СССР под руководством В. Третьякова. Большой интерес вызвали выставка современной советской живописи и Музей искусств СРР, традиционные Дни советского фильма и Декада советской книги. Состоялись встречи советских и румынских деятелей искусства, другие культурно-художественные мероприятия.

(ТАСС).

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-18-82, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.